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Přijímací zkouška z českého jazyka 
(osmileté studium) 

 
 
Jazykový rozbor 
 
Žáci a žákyně pátých tříd se celý rok pilně připravovali na přijímací zkoušky, a proto se 
vůbec ničeho neobávali. 
 
1. Jedná se o: 

a) větu jednoduchou  
b) souvětí  

 
2. Které slovní druhy nejsou ve větě zastoupeny? Vypište je slovy. 

 
3. Určete druh  zájmena ničeho. 

 
4. Určete jmenné kategorie u podstatného jména zkoušky. 
 
 
 
5. Vytvořte ke slovu celý slovo příbuzné. 
 
 
Jiné úkoly 
Zakroužkujte, nebo vypište správnou odpověď. 
V každém úkolu je možná jen jedna správná odpověď. 
 
1. Ve které z následujících vět je chyba ve shodě přísudku s podmětem? 

a) Houfy špačků poletovali nad polem. 
b) Poslední sněhuláci při oblevě roztáli. 
c) Chlapci i dívky přišli do školy. 
d) Lidičky se seběhli na náměstí. 

 
2. Určete, která věta obsahuje pravopisnou chybu: 

a) Léčebná kúra byla úspěšná. 
b) Žižkovy bojovníky nikdo neporazil. 
c) Zde je chráněnná krajinná oblast. 
d) Oběti války byly nevyčíslitelné. 

 
3. Utvořte správné tvary sloves: 

a) učit se – 2. os., č. mn., zp. podm. přítomný 
b) pozorovat – 2. os., č. j., zp. rozkazovací 
c) radit – 1. os., č. j., č. přít., zp. oznamovací 
d) obsahovat – 3. os. č. j., č. min, zp. oznamovací 
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4. Ve které řadě jsou jen přídavná jména tvrdá? 
a) pravý bok, matčiny sliby, dlouhý den 
b) včelí med, známý herec, pro bratrovy knihy 
c) milí žáci, skvělé dítě, s bělovlasými lidmi 

 
5. Ve které řadě se skloňují podstatná jména jen podle vzoru hrad? 

a) hráz, pařez, vagón 
b) plaz, sníh, břeh 
c) potok, výřez, ocas 

 
6. Vypište základní skladební dvojice: 

a) Celé prázdniny bychom chtěli cestovat. 
b) Dědeček byl známý vědec. 
c) Davy turistů zaplavily náměstí. 

 
7. Které z následujících slov neobsahuje předponu bez-? 

a) bezinkový 
b) bezradný 
c) bezstarostný 
d) bezdrátový 

 
8. Vytvořte krátké věty, abyste vysvětlili rozdíl ve významu následujících slov (tvary slov 

se mohou měnit): 
a) nabýt 

 
b) nabít  

 
9. Uveďte nadřazená slova pro skupiny slov: 

a) kladina, kruhy, žíněnky, hrazda 
b) jogurt, sýr, máslo, tvaroh 

 
10. Ve které větě je obsahový nesmysl? 

a) I když jsem se neučil, dostal jsem pětku. 
b) Dala jsem jí kytku, protože měla svátek. 
c) Jsme nadšení, když můžeme zůstat doma. 

 
11. Co k sobě patří? Vypiš správnou kombinaci: 

A. Jiří Trnka 
B. Jean de La Fontaine 
C. Jan Werich 

 
a) autor pohádek 
b) ilustrátor 
c) autor bajek 


